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Використання бізнес-аналітики в банківському секторі Йорданії: роль грамотності у 
використанні даних, стратегічної узгодженості та управління змінами 

Бізнес-аналітика та аналіз (BIA) стали важливим інструментом покращення якості прийняття рішень і підтримки 
конкурентної переваги у світовій банківській галузі. Однак ступінь їх впровадження дуже відрізняється в країнах, 
що розвиваються. У цьому дослідженні розглядаються основні організаційні й індивідуальні детермінанти, які 
впливають на використання бізнес-аналітики й аналізу в комерційних банках Йорданії. Увага зосереджується на 
чотирьох основних предикторах: грамотність у використанні даних, ефективність управління змінами, 
стратегічне узгодження та залучення користувачів до розробки системи. Було використано кількісний 
дослідницький дизайн, а онлайн-анкету розповсюджено серед працівників усіх двадцяти комерційних банків 
Йорданії (п'ятнадцяти місцевих і п'яти іноземних) з січня по квітень 2025 року. Опитування було орієнтоване на 
фахівців з інформаційних технологій, керівників операцій і фахівців з роботи з даними, які безпосередньо беруть 
участь у проєктуванні, впровадженні та експлуатації систем бізнес-аналітики й аналізу. За допомогою 
моделювання структурними рівняннями з частковими найменшими квадратами (PLS-SEM) було проаналізовано 
566 валідних відповідей. Результати доводять, що участь користувачів у розробці системи (бета 0,31, P < 0,001), 
грамотність у використанні даних (бета 0,30, P < 0,001), ефективність управління змінами (бета 0,27, P < 0,001) та 
стратегічне узгодження (бета 0,20, P < 0,001) мають значний позитивний вплив на використання бізнес-аналітики 
та аналізу. Додатковий порівняльний аналіз вказує на відсутність статистично значущих відмінностей між 
місцевими й іноземними банками щодо рівня впровадження бізнес-аналітики та аналізу або сили зв'язків між 
досліджуваними змінними. Це означає, що обидві групи однаково готові до цифрових технологій і інтегровані в 
бізнес-аналітику. У статті наголошується на необхідності поєднання індивідуальних компетенцій з 
організаційними можливостями для ефективного використання бізнес-аналітики та аналізу в банківському 
секторі Йорданії, а також надаються рекомендації, які допоможуть керівникам і політикам у покращенні процесу 
прийняття рішень на основі даних. 
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